

学会动态

学会新闻

通知公告

活动预告

活动专题

对外合作

职能转移

培训动态



教育培训

Educational Training



学术资源

Academic Resources



AI 智库

AI Thinktank

学会新闻 > “合创杯” 第二届全国青年人工智能创新创业大赛成功举办



2016年12月17-18日，中国人工智能学会“合创杯”第二届全国青年人工智能创新创业大赛在深圳大学城图书馆成功举办。本届创新创业大赛由中国人工智能学会、全国机器人创新联盟、深圳大学城主办，学会青年工作委员会、学会智能产品与产业工作委员会、哈尔滨工业大学深圳校区承办，CAAI吴文俊人工智能科学技术奖办公室、中兴合创投资管理有限公司协办。中国工程院院士、中国人工智能学会理事长、全国智能机器人创新联盟理事长李德毅院士担任大会主席。

本届大会共有来自产学研各界超过100支专业队伍报名参加。大会当天更吸引了来自全国各地的创业团队代表、来自港澳台地区的嘉宾、投资人代表、专家学者和大学城师生等三百余人参与。

17日大会进行了复赛。经过激烈的角逐，最终共有18支队伍脱颖而出，取得了决赛的入场券。

18日上午，中国人工智能学会“合创杯”第二届全国青年人工智能创新创业大赛正式开幕。学会理事长李德毅院士、学会常务副理事长杨放春教授、学会副理事长刘宏教授、学会副理事长王国胤教授、学会青工委主任王轩教授、学会产品与产业工委主任韩力群教授出席了本届大会。

中国人工智能学会常务副理事长杨放春教授致开幕词。他针对创新需求的真伪，剖析了三板斧的技术创新和需求创新。杨放春教授表示，创新更主要还是体现在需求上，而非技术上。对于创业，杨放春教授强调，“双创人”一定要有远大的目标，要清楚创业到底是为了什么，并勉励创业者把握AI时代的创新红利，做出好成绩。

中兴合创董事长丁明峰在致辞中指出，中兴合创是一家希望在中国乃至全球的科技创新创业上能够有所作为的投资机构，协办此次大会，也是希望为人工智能的发展和应用做出贡献。对于人工智能的下一个风口，丁明峰表示，我们一直关注AI的两个应用，一是交通，包括智能汽车；二是智慧医疗。我们最终关注的是，如何通过最新的技术积累，能够创造出一个新的品类，为人类社会的健康和自由做出贡献。

李德毅院士发表《关于人工智能创新创业的冷思考》的主题演讲。他指出加快从要素驱动发展向创新驱动发展的转变，人工智能是一种解决方案。从时代发展大趋势来看，目前正是创新创业的适合时机。李院士认为，创业有四要素，也是四个痛点。第一是技术，即创业的亮点；第二是资金，即创业的注入点；第三是市场，即卖点；第四是团队，即创业的难点。李院士在演讲中还重点分享了无人驾驶研究领域的最近进展。并指出，很多厂商包括特斯拉的智能方案更多的在做感知、规划、决策和控制，这还远远不够，因为智能车的重点模拟对象不是车，而是人。一辆车缺乏如同驾驶员一样的交互认知，是不会有人敢乘坐的。李院士预言，百分之十的无人驾驶车与百分之九十的人工驾驶车同时上路，需要五年到十年的时间即可实现。

在专题报告环节，中兴合创董事总经理刘明宇博士在《或有惊喜，无关颠覆-人工智能在医疗领域的应用前景》报告中介绍了在医疗健康领域内一些最新的人工智能相关产业动向。中国人工智能学会副理事长刘宏教授在《人类工具发展的最高形态：智能机器人》报告中指出智能机器人将是人类工具发展的最高形态。他说，这是一个伟大的时代，也是一个最坏的时代，人类最终的解放将由人类和机器人互动完成。香港应用科学研究院吴晓华博士在《香港应科院的人工智能研究简介》报告中介绍了香港应科院在视频计算等领域的研究和应用。百奥家庭互动有限公司创始人吴立立博士在《从认清需求出发创建产品模式》报告中详细介绍了如何发现真实需求、如何创建新型产品模式。深圳佑驾科技创始人刘国清博士在《无人驾驶中视觉感知的那些事儿》报告中介绍了面向真实无人驾驶中的一些饶有兴趣的视觉感知问题。深圳狗尾草智能创始人严汉明博士在《用人工智能创造虚拟生命的产品思考和实践》报告中介绍了一种全新理念的人工智能虚拟生命产品的设计研发和推广产业模式。会议由青工委主任王轩教授和青工委副主任公茂果教授主持。

下午，大会进行了创新创业项目路演和竞赛。由青工委副主任陈雯柏教授和青工委秘书长徐睿峰副教授分别主持18支创新团队分组展示其富有创造力的人工智能产品。来自深圳乐聚机器人有限公司的乐聚机器人、广州尚云在线科技有限公司的巡逻机器人、哈工大深圳校区的动态健康管理系统等项目给观众们提供了与人工智能产品亲身接触的机会，让观众们直观地感受到了人工智能技术为生活带来的便利。经过紧张激烈的竞赛，大会选出了一等奖一项、二等奖三项、三等奖五项。

在颁奖典礼上，中国人工智能学会副理事长刘宏教授和中兴合创董事长丁明峰先生分别致辞，对大会的举办进行了充分的肯定，对选手们的创新作品给出了高度的评价，对会议的完善组织和周到服务表示深深的谢意。至此，中国人工智能学会“合创杯”第二届全国青年人工智能创新创业大会圆满结束。



李德毅理事长、杨放春常务副理事长、王国胤副理事长、中兴合创丁明峰董事长、青工委王轩主任合影



大会会场一瞥



杨放春常务副理事长致开幕词





中兴合创丁明峰董事长致辞



李德毅理事长做大会主题报告



刘宏副理事长做大会报告



特邀报告代表吴立立博士

青工委主任王轩教授主持会议

颁奖仪式

**中国人工智能学会**

2016年12月26日

## 友情链接

政府

专业委员会

工作委员会

地方学会

合作伙伴

Copyright © 2010 中国人工智能学会 京ICP备06029423号

地址: 北京市海淀区西土城路10号 邮编: 100876 电话: 010-62281360 传真: 010-62282983

站长统计 | 今日IP[309] | 今日PV[1177] | 昨日IP[394] | 昨日PV[1617] | 当前在线[6]